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Падение  Карфагена и Рима 
 

В 30-е годы прошлого века на экраны вышел фильм "Падение Карфагена" и 

автор следующей задачи /диаграмма № 1/ представил шахматный вариант 

событий фильма.   Диаграмма № 1 

Ф.Брандейс, 1975 г. "Sachove panoptikum" 

 
Мат в 10 ходов 

Решение:  1.Ba6+! Sb1 2.R:b1+ Rc1 3.R:c1+ Sd1 4.R:d1+ Be1 5.R:e1+ g1Q 

6.B:b7+ Rc6 7.B:b6+ Qd5 8.B:d5+ e4 9.B:e4+ f3 10.B:f3#. 

45 лет после этого и автор этих строк решил представить аналогичный, но 

вертикальный вариант прежней задачи, но уже с названием "Падения Рима"/по 

аналогии/, чтобы доказать, что рабовладельческие державы рано или поздно 

обречены погибнуть.  Человек должен быть свободным!!! 

Диаграмма № 2 

Иван Паскалев, оригинал 

 
Мат в 11 ходов 

Решение: 

1.Bd8+ Bh7 2.R:h7+ Sh5 3.Rh5+ Rh4 4.R:h4+ Sh3 5.R:h3+ Qh2 6.Sg3+ Kg1 

7.Bb6+ Bc5 8.B:c5+ d4 9.B:d4+  Re3+ 10.B:e3+  f2+ 11.B:f2#. 
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